

八十五年由本區民眾票選「臺灣欒樹與九重葛」為本區區樹、區花；臺灣欒樹別名（苦苓舅、拔仔雞油），又被稱為「樹中大夫」，在本區的麗山國中、內湖國中、新湖國小、內湖高工、民權東路六段、成功路以東及各公園中均有其蹤跡；九重葛的花小不顯著，但花苞特別大且明顯，其花苞三合生，色彩豐富有紫、紅、白、橙黃、深紅等多種顏色，適應性強，易於栽培，花期長，一年四季均可見花，一般民眾樂於栽植。

### 區樹臺灣欒樹



臺灣欒樹樹幹直，樹冠大，成樹形，葉形與苦楝相似，為二回羽狀複葉，夏末初秋枝頭開始出現朝上舉的金黃色花穗，一串串佈滿枝頭，耀眼生輝，充滿無限生機，十月以後逐漸由紅色蒴果取代，蒴果由三片紅色果包組成，宛如燈籠，果熟期，樹梢有如萬只小燈籠高掛，鮮豔奪目；冬末，蒴果繼續變為金黃色，黃褐色而後掉落，等待春天再展新姿。

## 區花九重葛



九重葛屬紫茉莉科，又稱三角梅、三角花、南美紫茉莉，原產於南美洲的熱帶地區，英國人於 1872 年始引進臺灣栽培，枝葉生長茂盛，葉腋常有刺，早期多作圍籬使用，因容易栽植，近年來已成為陽台、綠籬、花棚 美化要角。九重葛性喜陽光充足，乾燥，排水良好之處，如果日照充足，施肥量適中，通常均可開出豔麗的花，繁殖則仍以扦插為主。內湖區於民國 85 年票選出九重葛為區花，因為九重葛的花語就是「熱情」，獲得內湖區民廣大的支持，本區票選出九重葛為區花，代表著本區區民及本所為民服務熱情無限。